Matematicas grado 6.
Libro: vamos a aprender matematicas.

Tema: multiplos y divisores de un niimero.
Actividad: resolver taller pagina 29.

Tema: criterios de divisibilidad.
Actividad: leer paginas 30, 31 y 32.
Resolver taller pagina 32 y 33.

Geometria grado 6
Libro: vamos a aprender matematicas.
Tema: poligonos.

Actividad: leer, escribir conceptos y analizar paginas 98,99 y 100.
Resolver pagina 101

Estadistica grado 6

Libro: vamos a aprender matematicas
Tema: graficas circulares.

Actividad: leer y analizar pagina 176.
Resolver actividad pagina 177.

Tema: medidas de tendencia central.
Actividad: leer y resolver paginas 178 y 179.

Profesora Uldy Alvarez
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MATERATICAS © EDICIONES SM

Actividades de aprendizaje [l

[ 2

Pensamiento numérico

(@) ez s s acivies en o cader )

Ejercitacion
o Relaciona cada nimero de la columna de la izquier-

@ da con los divisores que le corresponden en la co-
lumna de la derecha.

Nimeros Divisores
72 6
51 17
32 4
34 2
81 9
27 3

o Halla los seis primeros multiplos de cada uno de los
41 siguientes niUmeros.

a. 13
c. 5

b. 9
d. 19

o Encuentra los divisores de cada niimero.

L PWI b. 90
c. 78 d. 800
Razonamiento

Encuentra un nimero que cumpla las condiciones
@ dadas.

a. Es divisor de 96 y multiplo de 4.
b. Es multiplo de 7, 8,9y 10.
c. Es divisor de 300,66 y 51.

Modelacion

o Responde cada pregunta teniendo en cuenta los
& numeros de la Figura 1.9.

OOOOOO®

Figura 19

a. ;Qué balotas contienen numeros divisibles por 2
y por 3 ala vez?

b. ;Cuantas contienen multiplos de 37

c. ;Qué numeros luego de sumarseles 15 se trans-
forman en nameros divisibles entre 27

d. ;Cuales nimeros al sumarseles 3 arrojan un mdlti-
plo de 57
;Cuales nimeros son divisibles por 12y por 8 a la vez?

o Responde.

® 5 ;Cuéntos divisores comunes tienen el 28 y el 367

b. ;Cuantos multplos comunes de 8 y 12 hay entre
0y 1007
Comunicacion
o Contesta las siguientes preguntas.
® . Essemiltiplode2 7y 14alavez?
p ¥

b. (Es 12 un divisor de 36, 48, 96 y 3607

¢. jQué numero es multiplode 1,2,3,4,5,6y 7 al
mismo tiempo?

d. ;Qué nimero se le debe sumar a 35 para obte-
ner un multiplode 3,4,5,6y 8?

e. ;Cuales son los divisores de 1?

f. ¢Cuales son los multiplos de 1?

g. ;El 0 tiene multiplos o divisores?

o Para subir a la montana rusa en un parque de diver-

@ siones, solo pueden pasar grupos de siete personas.
Si hay 112 personas delante de Sara, jcuantos gru-
pos pasan antes de que ella pueda subir?

Evalvacion del aprendizaje

o Un conejo da un salto de 2 metros y luego uno

& de 3 metros hasta atravesar un puente de 32 me-
tros de longitud. ;Cuantos saltos de 2 metros y de
3 metros realiza?

oMario tiene una lista de precios en su tienda
& como la de la Tabla 1.8. Completa la informacion
que falta.

Lista de precios de los huevos .
Cantidad Cantidad
1 250 7

8
9 2250
2500

Precio Precio

1000 10
N

vV W N

Tabla 18

——

-
297
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. Pensamiento numérico

i 6 y Cfiterios de divisibiiidad

Saberes previos i

Samuel tiene 18 canicas, ¢Podra ha-

CET 8rupos de tres canicas sin que le
sobre ninguna?

Y Avaiza

: Leonardo quiere separar diez lpi-

: Cesen grupos con igual niimero en
: cada uno.

' i nardo puede-fc!
Para separar los diez lapices en grupos iguales, Leo | P |
i Apices en cada uno, ¢j
Un grupo con diez lapices, dos grupos con cinco laplfJn o eads une ucch
i -1 d
grupos con dos lépices en cada uno o diez grupos con p no.

Para resolver este problema, se puede hacer uso tamble,n FAERa BT Teg'aso

. ivi 0 :
criterios que indican cuando un numero sé puede dividir entre otro sin dejar
residuo.

nar:

Los criterios de divisibilidad permiten determ'lr??’ir cudndo un niimero g
divisible por otro sin necesidad de realizar |a division.

6.1 Divisibilidad por 2, por 5 y por 10

Un ndmero es divisible por 2 si terminaen 0,2, 4, 6 o en 8.
Un ndmero es divisible por 5 si terminaen 0 o en 5.
Un numero es divisible por 10 si termina en 0.

Cuando entre dos niimeros se establece una relacion de divisibilidad, el n(me-
ro mayor es multiplo del menor y el niimero menor es divisor del mayor.

. 'Eiempk’ |
i

+ Como 45 es multiplo de S, entonces 5 es divisor de 45,

)

Al construir un recténgulo con los niimeros de 1 a 50 (como el de la Tabla 19)
y marcar con un circulo verde las casillas que contienen ndmeros que son divi
sibles por 2, con un circulo rojo aquellas con nimeros divisibles por 5y conun
circulo azul las que muestran nameros divisibles por 10, se observan algunos

patrones.
1102130456 789 10
1 112 | 13 114 [*15 |,16 | 17 |18 | 10 20"
21022123 024 25 26 27 28 29 "30°
311032 | 33 s34 35 .36 37,38 39 49"
N .02 43 ukh 4 46 4 48 49 50" a9

* Todos los niimeros que son divisibles entre 10 también son divisibles encre 2
y entre 5. Asi, 10, 20, 30, 40, 50... son divisibles a sy vez por 2,5y 10.

* Ningln nimero terminado en > esdivisible ni por 2 nj por 10.
i rectangulo hasta 100, se podria afirmar por
€jemplo, que 80 es divisible entre

ivisi ' . 2.5y 10, que nNINgUn niimero terminado e
7 es divisible ni POr 2, ni por §, ni por 10; que hay 20 numeros divisibles ¢ 't
5, etc.
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6.2 Divisibilidad por 4, por 25 y por 100

Un nimero es divisible por 4 si lo es el niimero formado por sus dos tltimas
cifras o si termina en 00.

Un namero es divisible por 25 si lo es el nimero formado por sus dos Glti-
mas cifras o si termina en 00.

Un namero es divisible por 100 si termina en 00.

- -Ejemplo 2

Para observar algunos patrones con aquellos niimeros que son divisibles en-
tre 4, se puede construir una tabla numérica y tachar las casillas que con-
, lienen numeros que no son divisibles por tal ndmero, siguiendo el criterio
. correspondiente. Al final, se obtiene la Tabla 1.10.

+ Sise observa la tabla numérica en forma vertical, se deduce que entre un nd-
« meroy el siguiente hay 20 unidades: 12, 32, 52, 72, 92. Siguiendo ese patron,
+esclaro que otros nimeros divisibles entre 4 son 112, 132, 152y 172.

,~ “Ejemplo 3 ;
. Elntmero 936 es divisible por 4, ya que sus dos ultimas cifras, 36, es divisible
entre 4:36 + 4 = 9y el residuo es 0.

+ Elndmero 7 225 es divisible por 25, pues sus dos ultimas cifras, 25, es divisible
. por 25:25 + 25 =1y el residuo es 0.

6.3 Divisibilidad por 3 y por 9

Un ndmero es divisible por 3 si la suma de sus cifras es mdltiplo de 3.

Un ndmero es divisible por 9 si la suma de sus cifras es multiplo de 9.

- -Ejemplo 4
" El nGmero 297 es divisible por 3y por 9, pues la suma de sus cifras es malti-
plo de estos:
24+9+4+7=18

El nimero 300 es divisible por 3 pero no es divisible por 9, pues la suma es
multiplo de 3 perono de 9:

3+0+0=3

El nimero 457 no es divisible ni por 3 ni por 9, pues la suma de sus digitos
no es multiplo nide 3 nide 9:
4+5+7=16

12

32

52

72

X X X X X X X X x ¥

92

R X X & B & ¥ X X ¥

Pensarniento numérico

24

44

2
XK X X K ¥ X ¥ X X

84

76

X X ¥ ¥ ¥ X ¥ X X X

28

48

68

&

20
3
40
5
60
x

X X ¥ ¥ X ¥ X X

80
-4

% 100
Tabla 1.10

-4

317 Y
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Pensamiento numérico

A

6 , Criterios de divisibilidad
i 6.4 Divisibilidad por 11

Para saber si un nimero es divisible por 11:

1. Se adicionan por separado las cifras que ocupan los lugares o.res y |5
que ocupan los lugares impares.

2. Se calcula la diferencia entre las dos sumas anteriores.

3. Si esa diferencia es 0 o multiplo de 11, el nimero inicial es divisiole por 17,

- - Ejemplo 5’
Para saber si 5863 es divisible por 11, primero se identifican las cifras que
ocupan las posiciones pares y las que ocupan las posiciones impares de
derecha a izquierda.
Posiciones pares: 6 y 5, cuya suma es 11.
Posiciones impares: 3 y 8 que suman 11.

Luego, se calcula la diferencia entre los dos resultados anteriores: 11 — 11 =
_ Porlo tanto, 5863 es divisible por 11.

.~ - [Ejemplo 6/

. Determina si 2289 es divisible por 3, por 9 o por 11.

E Al adicionar las cifras del nimero se obtiene 21, que es multiplo de 3; en-
' ronces, 2289 es divisible por 3.

' De otro lado, como 21 no es multiplo de 9, el nimero 2289 no es divisible
1por9.

i Por ultimo, al adicionar las cifras de los lugares pares (8 y 2) e impares (9 y

. 2)se obtiene 10y 11, respectivamente, cuya diferencia no es ni 0 ni 11. Por
tanto, 2289 no es divisible por 11.

Actividades de aprendizaje B

fjercitacion = o Aplica los criterios de divisibilidad para determinar
Aplica los criterios de divisibilidad para completar la ® s

& Tabla 1.11. Sefala con una X.
Divisiblepor 2 3 4 5 9 10 11 25 100

a. 354094 es divisible por 4, por 5 o por 9.
b. 763870 es divisible por 10, por 25 o por 100.

A2 €. 1234760 es divisible por 3 o por 9.

1817130 d. 536762 es divisible por 4 o por 10.

. din e. 234075 es divisible por 5 o por 25.

—_— f. 123 es divisible por 2, por 3, por 4 o por 5.

156 g. 243876 es divisible por 4 o por 9.
67925 h. 6000 es divisible por 3, por 4, por 10 o por 25.
57342 Razonamiento
101354 o Responde. ;Todo nuamero natural divisible por 4 ¥

T & por 2 alavezesdivisible por 8
Da algunos ejemplos que apoyen tu respuesta.
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Pensamiento espacial

L3) Poligonps

Saberes previos ik

Los indigenas Kunas usan figuras
geométricas para disefar muchos
tejidos 0 molas. ;Por qué crees que
las usen?

 inoize

El Pentagono es la sede del Depar-
tamento de Defensa de los Estados

Unidos.

! o ;Cudl es la razdén de su nombre?
:  ;Qué ventajas tiene esta cons-

¢ truccion?
Lado B
Diagonal
A 9
E }
C
Angulo interior Vértice
Figura 3.46

\O|

El Departamento de Defensa
ra de cinco lados. De ahi se deriva su nombre,
significa “cinco”

Este edificio se planed para que
fuera el edificio de oficinas mas
eficiente del mundo. Asi, aunque
hay 28,16 km de corredores, solo
se requiere un maximo de siete
minutos para caminar entre dos
puntos cualesquiera del edificio.

de los Estados Unidos tiene la forma de una fige
pues penta viene del griego Qe
B

Un poligono es una figura coplanaria compuesta por una secuencia finita
de segmentos rectos no colineales que solo se intersecan en los extremos
Estos segmentos se denominan lados, y los puntos en que se Intersecan se

denominan vértices.

3.1 Elementos de un poligono

Los elementos de un poligono son:

« Lado: cada uno de los segmentos de recta que conforman el poligono.

« Angulo interno: 4ngulo formado, internamente al poligono, por dos lados
CONSecutivos.

« Vértice: interseccion de dos lados consecutivos.

« Diagonal: segmento que une dos veértices No consecutivos.

Enla %igura 3.46 se identifican los elementos del poligono que, en este caso, ¢
denota por ABCDE.

3.2 Clasificacion de poligonos

Los poligonos se pueden clasificar segtin su cantidad de lados. Algunos de ellos
se muestran en la Tabla 3.3. |

Pentagono Hexagono Triangulo Cuadrildtero
P <. —_—
, ‘\ /
7 B~ / \
SN
L N/
5 lados 6 lados 3 lados 4 lados

13
Tabia 3-

Los poligonos también se pueden clasificar segtin sus angulos en convexvs (¢
todos los angulos interiores son menores que 180°) o céncavos (si algun? de
sus angulos interiores es mayor que 180°).

v
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3.3 Suma de los dngulos interiores de un poligono

La suma de los angulos interiores de un poligono de n lados es:
180° « (n — 2)

En un tridngulo cualquiera como el de la Figura 3.47, se marcan sus angulos
interiores, se recortan los angulos y se colocan de forma consecutiva.

= Y \
i )
( ® B Figura 3.47

Como se puede observar, la suma de las medidas de los angulos es 180°

.

Al trazar las diagonales de un poligono desde uno de sus vértices, el niimero

de triangulos en los que queda dividido es dos unidades menor que el nu-
mero de lados que tiene.

B cmolo 2

Observa cémo al trazar las diagonales desde uno de los vérrices de los distin-
tos poligonos de la Figura 3.48, estos quedan divididos en triangulos.

La suma de la medida de sus angulos es: 180° « el nimero de triangulos.
ST es la suma de las medidas de los angulos internos del triangulo T .
En el cuadrilatero: ST, + ST, = 180° - 2 = 360°

En el pentagono: ST, + ST, + ST,=180°:3 = 340°

En el hexagono: ST, 5 5T T+ 5T 3 57, = 180° - 4 = 720°

-
En un heptagono (Figura 349), la suma de la medida de los angulos interio-
res se calcula como 180° - (7 — 2) = 180° - 5 = 900°.

8 icrmolo

,

- - -

corativos. Muchos mosaicos se construyen a partir de poligonos.

En la Figura 3.50 se ha destacado una fraccién de un mosaico: un dodeca-
gONo y en su interior seis cuadrados, seis triangulos y, justo en el centro, un
hexagono. :

Observa que el angulo de cada vértice del dodecagono mide 90° + 60° =
150° y, por tanto, la suma de la medida de los angulos interiores de ese poli-
gono es igual a 12 + 150° = 1800°,

Fse mismo valor se obtiene utilizando la expresion 180° - (n — 2), donde
n = 12: 180° - (12 — 2) = 180° - 10 = 1800°.

Un mosaico es una obra pictdrica en la que se usan diversos elementos de-

fus]

G
T3
T1 TZ D
E
C
b e Y T4
\.\\
T1 T3 D
T2
£ E
Figura 3.48
1 / 2
£ 4

3
5 Figura 3.49

&

Figura 3.50

Q3
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Figura 3.51
>
08
) 108° L \

Figura 3.52

3.4 Poligonos congruentes

1 Uentes Si sus |a ( [
0S pOlIgOﬂOS son co g d

son congruentes. '
nos soN congruentes, se Colocz Uno sopre

ar que dos poligo ‘ By
Para comprobar q tice y un lado. Si los demas elemento O

haciendo coincidir al menos un ver
ciden, entonces son congruentes.

.
Los triangulo !
cuencia que muestra como el triangu
perfectamente al triangulo ABC.

Asi, el lado AB es congruente con el lado DE, el lado AC es congruente cop;
lado DF y el lado BC es congruente con el lado EF.

De forma analoga, X BAC es congruente con X EDF, X ACB es congruentecy
X DFEy X ABC es congruente con X DEF,

o cicrmpios |

En los pentégonos que aparecen en la Figura 3.52 observamos que a pes:
de que los angulos correspondientes de los dos poligonos tienen la mism

medida, no ocurre asf con los lados correspondientes; por lo tanto, losde
pentagonos no son congruentes.

No es posible superponer los dos pentagonos.

s ABC y DEF de la Figura 3.51 son congruentes. Observa |y
lo DEF se desplaza hasta superpong,

rd

Traza poligonos y sus diagonales con GeoGebra

Ve al botén @ y elige Poligono regular. Una vez alli,
marca dos puntos; luego, aparecerd una caja de tex-
to en la que debes e§cribir el ndmero de vértices que hexagono.
quieres que tenga tu poligono. En este caso se ha ele- BT
gido 6. Automaticamente aparece un hexagono. WAL 00 2

—

e o T s
N ve al botdn y selecciona Segmento entre &
. puntos. Haz clic sobre cada par de puntos no o
SECUTVOS para construir todas las diagonales &

3 5
— s s i B

Li:_":'“m" T ——— e
N — —
o —
—_—— N ifi :
e . . Venﬁca queD = h*(n-— 3) 0 numeﬂ‘

d ; siendo I

e lados, en este caso nz* 6 d
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3 ) G‘lw'é%i;ésﬁ\circularés

Saberes previos @y

En un periddico, busca una noticia
en la que aparezcan graficas circu-
|ares. Interpreta la informacion que
alli se representa. ;En qué otras si-
tuaciones encuentras informacion
representada en graficas como
estas?

: Algunos transportadores tienen
. forma de semicirculo y abarcan

180°. ;Cuantos grados correspon-

: den a un circulo?

-»‘?im
176)

e

............................ sesssssssnns

Un circulo barre un angulo de 360°,
iguales cada una de las cuales mide 1°.

es decir, se puede dividir en 360 partes

En una gréfica circular la superficie del circulo se distribuye en sectores de

amplitud proporcional al nimero de veces que aparece un dete.rmmado va-
lor de una variable. A este namero se le conoce como frecuencia absoluta.

Para calcular el nimero de grados que le corresponde a cada sector, se estable-
ce la relacion:

360° n°
Numero total de datos  Frecuencia absoluta correspondiente

. Una empresa de’reciclaje instalé 100 contenedores para el reciclaje de resi-
duos. La gréfica circular de la Figura 5.2 y la Tabla 5.8 recogen la informacién.

|

Vidrio |

: il Tipode Cantidad de

: L ; 35 residuos contenedores
: Organicos 30

: Plastico Papel 25

i 20 -

: Plastico 20

] . .

. Residuos Vidrio 15

. Papel organicos Pilas 10

: 25 30 Tabla 58

Figura 52

Para saber cuantos grados le corresponden al papel, se tiene en cuenta que
su amplitud es proporcional a su frecuencia absoluta (25):

360° _ n° o — 360°-25
== =n= = 90° -
R e 00 25 100 A

Para construir una grafica circular con los datos de la Tabla 59, se halla la
. cantidad de grados que le corresponden a cada deporte. Después, se ubican
. las proporciones en un circulo.
1

Deporte preferido Cantidad de personas

Natacion 9
Tenis 3
Baloncesto 4
Patinaje 2
TOTAL 18 Tabla 59
o (] o
Natacion: 360 ﬂg— = n° = 180° Baloncesto: 360° _ n° =n° = 80°
18 4
o o o o
Tenis; 290 = % = n° = 60° Patinaje: 3?—(8) = ”? =n° = 4Q°
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Actividades de

Ejercitacion
o Lee la informacién y resuelve

* A 30jovenes se les pregunts sobre sus revistas favo-
ritas. El resultado se recoge en la Tabla 5.10

Tipo Namero de jovenes
Deportes 10
Cientificas 2
Musica 12
Animales 5
Historicas 1 ’

Tabla 5.10.. :

* Representa los datos mediante una gréfica circular.

Razonamiento

o Obten tres conclusiones de estas gréficas circulares

& que muestran el tiempo que tardan los estudiantes
de cada grado sexto en resolver una evaluacién.

601 602 803
de 20

de 10
e 17%

Menos dhgar‘,so‘ Menos E":,';oj:o

33%

Entre 10" y 20~ Entre 10"y 20° Menos de 10" Figura 5.3
’éﬁ% 50% 50%

o Observa la informacién que se muestra en el dia-
@ grama de la Figura 54, que corresponde al nimero
de estudiantes asistentes a una practica deportiva, y
responde.
Asistentes por dia

64+t I

411 F T |
2 1

0 Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes

Figura 5.4

l‘ ’
: nden a cada dia en
a. ;Cuéntos grados le correspo

un diagrama circular?

' ' iantes representa el dia
b ;Qué porcentaje de estudiantes rep

de mayor asistencia’

Nt W s R s «»

' (L) Realiza todas las actividades en tu cuadermo

Resclucion de pro
Gf Se promovi una campana de ahorro de agua.

@ El diagrama de la Figura 5.5 representa el agua aho-
rrada por las familias que formaron parte de la
muestra utilizada para estudiar la bondad de esta

medida.

40
35
30
25
20
15
10

5

Porcentajes de familias

0 10 20 30 40 50

Litros diarios de ahorro Figura 55

a. Pasa la informacién a un diagrama circular.

b. ;Qué porcentaje de familias de la muestra aho-
rré entre 10 L y 30 L diarios?

Evaluacion del aprendizaje
~

0 Observa la grafica de la Figura 5.6, que muestra el

& resultado de un estudio sobre el sabor de gaseo-
sa preferido por un grupo de estudiantes. Si solo
cyatro personas prefieren el sabor a uva, jcuantas
personas fueron encuestadas?

Sabor preferido

Il Manzana
Il Naranja
ﬂ Uva

ﬂ Limén

Figura 56

Se realizé un estudio sobre el nimero de especies
de aves amenazadas en Colombia y se concluyd
que de las 1885 especies que se cuentan en el
pais, 26 estdn en peligro, 6 en una situacion critica
y 36 en estado vulnerable. Construye el diagrama
circular que representa esta informacion.

e — e ————

&
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Medidas de tendencia central

Saberes previos i YN

¢Cudndo se dice que un cierto tipo Al elaborar la tabla de frecuencias, se puede observar el dato que Mas se repite,
de ropa est4 de moda? Ntimero Frecuencia
29 /=2
N Analiza 30 /=2
Los nimeros de calzado de los es- : 3 I =2
: tudiantes de un grado sexto son: 32 =5

: 30, 33, 32, 31, 32, 29, 30, 34, 35, 29,

} 33,34,31,35,32,33,32y 32 33 =3
: % =2
35 M =2 Tabla 5.11

El nimero de calzado 32 es el que mas se repite.

La moda, la mediana y la media son medidas que permiten realizar un and-
lisis méas detallado del comportamiento de un conjunto de datos.

4.1 Moda

i« ;Cudl es el nimero que mas se

repite? La moda en un conjunto de datos es el dato que presenta mayor frecuencia.

gl Eiemplo 1
. Enlasituacién inicial la moda para la talla de zapatos es 32.
~

4.2 Mediana

La mediana (Me) de un grupo de datos ordenados de menor a mayor es
el valor que ocupa la posicion central en caso de tener un ndmero impar
de datos. Si el grupo de datos es par, la mediana se calcula sumando los dos
valores centrales y dividiendo el total entre 2.

Las siguientes son las edades de los doce amigos de Sofia que fueron a su
fiesta de cumpleafos.

131213 1416 17 9 12 15 17 18 19

Se ordenan los datos de menor a mayor. Como el ndmero de datos es un
. numero par, la mediana sera el promedio de los dos valores centrales,

1
9 12 12 13 13 04 15,16 17 17 18 19

’
I
1
I
]
]
]
i
]
1
|
Dos valores centrales

14 + 15
2

= 145+———Me

178
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4.3 Media

s . e e

— - iy
e
@ Realiza todas las actividades en tu C_‘J;?l(i{:’ﬁ’u/.

La media (x) o I : . .
(x) 0 promedio de un grupo de datos se obtiene al calcular la suma

de todos los valores y dividirla por el n(imero de datos.

78 +92+83+99 _ 352
=T=88

4

El promedio de las notas de Andrés fue 88.

?8”‘;;‘3;302';‘-‘\[’30 las siguientes notas en cuatro pruebas de matemaricas:
,92,83,99. Para hallar el promedio de sus notas, él efecttia la operacion:

Se pregunto a un grupo de 18 personas sobre el nimero de veces que CO- ) —

mian fuera de casa en un afo. La informacion obtenida se encuentra en el

I

]

!

1

! cuadro de la derecha. ;Cudl es la media de los datos?
! Suma de los datos

I

: . 4_‘

I Tox= 782 1 43,44 veces
: 18

1

I
1

Ndmero total de datos

23 38 45 .29 56 39
38 39 45 29 54 29

67 S4 37 28 54 78 ‘
x |

Actividades de aprendizaje

Ejercitacion
Halla la media, la mediana y la moda de cada con-
@ junto de datos.
a. 15,17,13,15,17, 18, 19, 10,
b. 41,4813 12 16,24, 11,11,21, 21
c. 28, 24, 33,24, 35, 27,27, 25, 24,23, 22,25,24,20

Resolucion de problemas

o En las Tablas 5.12 y 5.13 s€ registraron 10s resultados
& de la prueba de salto alto de dos estudiantes que

compiten para ingresara un club de atletismo.

a de salto alto Carlos Beltrdn

Prueb

Primer intento 1,20m
Segundo intento 1,19 m
| 24m

Tercer intento 1
1,35m

o intento ;

Cuart —

—e
Prueba de salto alto Jesiis Pérez
I_Drimer intento 1,28 m
| Segundo intento 1,21 m
24,21,22,14,17,32 ' Tercer intento 121m
Cuarto intento 125m Tabla 513

Si el estudiante ganador es aquel que tenga mejor
promedio de salto en los cuatro intentos, jcual de
los dos ingresé al club de atletismo?

Evalvacion del aprendizaje

Lee cada enunciado y califica como verdadero
& (V) ofalso (F).
a. El promedio solo se puede calcular para varia-
bles cuantitativas.

b. La media y la moda pueden ser iéuales.

¢. Un conjunto de datos puede tener mas de
;

una moda.

\
o
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